

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ БЕСПАРТИЙНЫХ НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ!

(Передовая „Правды“ за 27 января 1938 года)

Более 100.000 человек выдвинуто за последний только год на руководящую работу—в районах, областях, в союзные и республиканские наркоматы. **Более ста тысяч!** Уже одна эта цифра есть выражение великого под'ема в нашей стране, великой сталинской победы.

Непрерывное выдвижение на руководящую работу партийных и беспартийных передовиков из гущи народной является одним из основных принципов ленинско-сталинской политики партии. Организаторских талантов в народе—непочатый родник,—писал Ленин в январе 1918 года. Победы социализма за прошедшие с тех пор двадцать лет советской власти вскрыли новые, колоссальной, неисчерпаемой силы родники талантов—и в среде рабочих, и в среде крестьянства, и в среде советской интеллигенции.

Троцкистско-бухаринские вредители нарочито тормозили выдвижение новых кадров. Они глушили непрерывно рождающиеся в нашем народе таланты, они насаждали свою, вредительско-шпионскую агентуру, фабрикуя ей ложный ореол незаменимых, „патентованных“ руководителей. Партия провела, под руководством Сталинского Центрального Комитета, громадную работу по выкорчевыванию вражеских банд из нашего аппарата, и это расчистило пути для выдвижения новых десятков тысяч людей—людей талантливых и честных, преданных до конца делу Ленина—Сталина, делу народа.

Выдвижение приобрело массовый характер, становится почти повсеместно массовым явлением. Но если задача смелого выдвижения коммунистов, рядовых и „средняков“ на руководящую работу осознана и так или иначе реализуется в большинстве парторганизаций, то **беспартийных** работников на местах выдвигают покуда робко, неуверенно, явно недостаточно. Между тем возможности такого выдвижения колоссальны. Это наилучшим образом показала прошедшая кампания по выборам в Верховный Совет СССР. На выборах одержал блестящую победу сталинский блок коммунистов и беспартийных. В подготовке этой победы, в проведении

избирательной кампании немалую роль сыграли беспартийные агитаторы, организаторы, пропагандисты, действовавшие под руководством партийных организаций. В избирательной кампании выявлены десятки и сотни тысяч беспартийных талантливых организаторов. И сейчас задачей всех парторганизаций является смелое их выдвижение на руководящую советскую, хозяйственную, общественную работу!

Блестящий пример такого выдвижения беспартийных—избрание товарищей Лысенко и Аслановой заместителями председателей палат Верховного Совета СССР. Трофим Лысенко, беспартийный ученый—самородок, верный сын народа, выдвинут и избран на пост заместителя председателя Совета Союза. Чимназ Асланова, беспартийная учительница, верная дочь народа, выдвинута и избрана на пост заместителя председателя Совета Национальностей. Блестящие образцы смелого выдвижения беспартийных!

Избирательная кампания дала некоторый толчок выдвижению беспартийных на местах, больше всего в районных организациях. Например, в Лысковском районе, Горьковской области, беспартийного колхозника Кузьмина выдвинули на должность заведующего районным земельным отделом. В Семеновском районе, той же области, беспартийного учителя Рыбина выдвинули заведующим районным отделом народного образования. В Краматорском горсовете заведует сейчас бюро жалоб тов. Шарабан, домашняя хозяйка, бывшая председателем участковой избирательной комиссии. В Хоперском районе рядовую беспартийную колхозницу Балалаеву выдвинули заведующей отделом социального обеспечения.

Некоторые шаги в этом направлении предприняты городскими и районными организациями Москвы и Ленинграда. В Москве несколько беспартийных товарищей выдвинуто на должности начальников строительных, беспартийный инженер Шестаков—директор треста „Мосводстрой“. В Ленинграде беспартийный специалист с завода „Красный химик“

(Окончание на 2 стр.)

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

24 января в Кремле под председательством тов. М. И. Калинина состоялось первое заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиумом принято решение опубликовать на языках союзных республик, а также на татарском, башкирском и кумыкском (Дагестан) языках законы, принятые первой Сессией Верховного Совета СССР, и издать текст Конституции СССР с принятыми Верховным Советом СССР изменениями и дополнениями, а также стенографический отчет первой Сессии Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР постановил приступить к изданию официального органа Верховного Совета СССР „Ведомости Верховного Совета СССР“ с разделами: законы, принятые Верховным Советом СССР, указы Президиума Верховного Совета СССР, информационные материалы. „Ведомости“ будут издаваться на языках союзных республик.

Принято также решение о реорганизации газеты „Известия ЦИК СССР и ВЦИК“ в „Известия Советов депутатов трудящихся СССР“.

В ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота указом Президиума Верховного Совета СССР учреждена юбилейная медаль „XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии“. Утверждены положение о юбилейной медали, ее рисунок и описание.

Президиумом принят указ об амнистии по военной линии в ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Утверждены образцы депутатского билета и депутатского нагрудного знака.

Образованы секретариат Президиума Верховного Совета СССР в составе тт.: Горкина, Маленкова, Николаевой, Сидорова, Козлова и управление делами.

Принят также ряд решений организационного характера. (ТАСС).

КОРОТКО

✳ 27 января в Москве закончено строительство главных фундаментов будущего величайшего в мире здания—Дворца Советов. Строители приступают к бетонировке железобетонных балок, на которых будут стоять огромные 6-метровые стальные башма-

Сотая сессия Совета Лиги наций

Выступление тов. М. М. Литвинова

По сообщению из Женевы, 27 января на заседании Совета Лиги наций выступил с речью народный комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов.

В начале своей речи тов. Литвинов указал, что Советский Союз не принадлежал к числу основателей Лиги наций, вступил в нее по приглашению большинства членов Лиги, убедившись, после долгого просмотра к ней, в том, что Лига наций, действительно, может быть некоторой помехой нарушению мира.

„С тех пор,—сказал тов. Литвинов,—не прошло ни одной сессии Совета Лиги наций, ни одного пленума Лиги, где представители Советского Союза не заявляли бы об его готовности во всех случаях и до конца выполнять все возлагаемые на него, как на члена Лиги, обязательства. В тех случаях, когда дело доходило до действительного выполнения этих обязательств, до выполнения коллективно принятых в Женеве решений, Советский Союз не искал предлогов уклоняться от этих обязательств и решений, а, наоборот, лояльно их выполнял и громко звал к этому сочленов Лиги, иногда даже в ущерб своим собственным национальным интересам. Советский Союз никогда не считал, что он может нуждаться в эвентуальной (возможной) помощи Лиги наций более и скорее, чем другие члены Лиги; наоборот, Советский Союз считает, что он не меньше, а больше других государств может полагаться на собственные силы, на собственную оборонительную способность, на собственное оружие, на помощь собственной индустрии, на собственные прочие ресурсы и, наконец, на огромный энтузиазм, патриотизм и единство составляющих его народов. И если Советский Союз по праву считается одним из наиболее стойких и непоколебимых защитников Лиги наций в качестве инструмента мира, то это происхо-

дит лишь от сознания им своего международного долга, международной солидарности и его искреннего стремления к обеспечению мира не только его собственным народам, но и трудящимся всех стран“.

Внешняя политика Советского Союза,—заявляет далее тов. Литвинов,—представляет собой четкую прямую линию, устремляющуюся ко всеобщему миру. Несмотря на испытанные за последние годы некоторые разочарования, несмотря на уход некоторых членов Лиги, Советский Союз продолжает думать, что при лояльности и доброй воле оставшихся в Лиге в большом числе государств Лига все еще может служить значительной помехой к дальнейшему развязыванию сил агрессии, а в известных случаях—к приостановке и уменьшению агрессии.

Тов. Литвинов указывает, что непрекращающаяся борьба, которую ведут агрессивные государства против Лиги, добиваясь ее ликвидации, доказывает, что Лига наций действительно стесняет силы агрессии. Интриги, которые ведут против Лиги наций агрессивные государства и их агенты, доказывают, что они больше верят в силу Лиги, в ее способность мешать их агрессии, чем некоторые малодушные члены Лиги.

„До тех пор, пока остается малейшая надежда на то, что Лига наций останется блоком или осью миролюбивых государств, на то, что она лояльно будет выполнять пакт (устав) Лиги,—блоком, противостоящим и деологически, а когда нужно и возможно, материально индивидуальной или групповой агрессии, и что Лига оставит за собой характер инструмента мира, сохраняя все заложенные в ней возможности воздействия,—Советский Союз не видит оснований пересмотреть свое отношение к Лиге наций и к ее уставу, считая, что интерпретация (толкование) устава может быть результатом лишь коллективных, а не индивидуальных решений“.

Заканчивая свою речь, тов. Литвинов заявляет, что Советский Союз готов попрежнему на максимальное сотрудничество с остальными лояльными членами Лиги наций.

(ТАСС)

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ БЕСПАРТИЙНЫХ НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ!

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

тов. Степанов выдвинут заместителем председателя Кировского районного совета. Беспартийная Катяшева заведует Ленинградским городским отделом социального обеспечения.

Толчок выдвижения беспартийных дан, но размах этого выдвижения покуда крайне мизерен, мал по сравнению с требованиями партии и реальными возможностями местных организаций. Что препятствует выдвижению и коммунистов и беспартийных? Что больше всего мешает выдвижению молодежи, прекрасной юной поросли советской—горячих патриотов, энтузиастов социалистического труда, талантливых комсомольцев—рабочих-стахановцев, инженеров, агрономов, учителей? Мешает, прежде всего, политическая близорукость руководителей в ряде областей и районов, неумение видеть растущих, выросших вокруг них новых людей. Мешает нередкое еще „влечение—род недуга“ к привычному кругу „патентованных“ руководителей районных и областных учреждений, хотя известно, что часть этих „патентованных“ оказалась гнилыми, порой враждебными народу людьми. Мешает неверие иных руководителей в силу народную.

Выдвижению беспартийных мешают, сверх того, живучие еще элементы коммунства, которые неустанно клеймит Ленин и клеймит Сталин. Немало еще таких коммунистов, которые боятся подпустить беспартийных к государственной работе, хотя для такой боязни нет решительно никаких оснований. Победа социализма, достигнутая под руководством партии Ленина—Сталина, создала невиданное сплочение, морально-политическое единство советского народа. Две великие силы—народ и коммунизм—сблизились и соединились в одно целое в нашей стране. Сталинская полити-

ка есть политика всего советского народа, и только эту сталинскую политику осуществляют и будут осуществлять под руководством партии большевиков все честные сыны и дочери народов!

Выдвижение на руководящую работу беспартийных—как и членов партии—должно быть решительным и смелым. Только бюрократ может смутить необходимость выдвинуть рядового работника сразу, через несколько ступенек, на большой пост. Только бюрократ может требовать автоматически равно для всех продвижения людей с одной ступеньки лишь на соседнюю. Надо уметь видеть потенциальные возможности выдвигаемых людей и помогать их быстрому росту на самой работе. Помогать и ломать сопротивление уже выдвинутым на руководящую работу новым кадрам. А такое сопротивление есть, ибо не до конца еще искоренены из наших организаций троцкистско-бухаринские вредители, которые пуше огня боятся прихода свежих людей, преданных Сталинскому Центральному Комитету и советскому правительству.

Колоссален творческий подъем, прилив энергии, жизнерадостности, бодрости, уверенности у всего народа. Впереди—кипучая работа для дальнейшего укрепления обороноспособности страны, роста благосостояния и культуры народных масс. Для этой кипучей работы нужны все большие, все новые кадры организаторов—в районах, в областях, в республиках, в наркоматах, в общественных организациях. Найти, выдвинуть—у себя в районе, в области, в республике—и воспитать в ленинско-сталинском духе эти новые кадры из числа партийных и беспартийных рабочих, крестьян, интеллигенции—такова священная обязанность каждой парторганизации, каждого большевика-руководителя.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

* С каждым годом все больше крепнет и развивается советская промышленность натурального каучука. В 1938 году выработка каучука из кок-сагыза (основной каучуконос) должна увеличиться в 3 с половиной раза против прошлого года. Страна впервые получит крупные партии натурального каучука. От опытных заводов трест „Каучуконос“ переходит к строительству большого завода по выработке натурального каучука из кок-сагыза.

* Харьковский завод сельскохозяйственного машиностроения „Серп и молот“ выпустил первый образец новой усовершенствованной зерноочистки. Она имеет два взаимно уравновешивающихся решетчатых стана. Благодаря этому достигается более ровный ход машины, упрощается ее обслуживание. Кроме того, введен дополнительный набор решет, при помощи которых значительно улучшается качество очистки зерна от крупных примесей. (ТАСС).

На пленуме горсовета

26—27 января состоялся расширенный пленум Киселевского горсовета. Пленум обсудил три вопроса: о работе президиума горсовета, о работе треста „Кагановичуголь“ и оргвопросы.

В своем докладе о работе президиума председателя горсовета т. Колотов, подводя итоги работы за 1937 год, говорит:

—Прошедшие выборы в Верховный Совет СССР показали небывалый политический и производственный подъем активности трудящихся масс города и деревни, сплоченность рабочего класса и колхозного крестьянства вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, еще большую борьбу с врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами, направляющими свое контрреволюционное действие на подрыв мощи нашей страны.

В 1937 году мы имели большой производственный подъем в промышленности и сельском хозяйстве. Горняки нашего рудника ознаменовали день выборов в Верховный Совет СССР досрочным выполнением годовой программы угледобычи в целом трестом „Кагановичуголь“ (к 12 декабря добыто 2 миллиона 200 тысяч тонн).

По шахтам выросли новые кадры стахановцев, систематически перевыполняющих свои задания на 200 и больше процентов.

В сельском хозяйстве наши колхозы добились высокого урожая, из года в год растут их доходы. Колхозы становятся большевистскими, а колхозники зажиточными. За годы сталинских пятилеток вырос город Киселевск с большими перспективами по добыче угля. За прошедший год нами построено: дом Советов, школа, детясли, родильный дом, расширена на 7 километров сеть водопровода, баня, радиокомбинат, столярная мастерская и значительно улучшено благоустройство города.

Тов. Колотов подверг резкой критике работу президиума горсовета. Президиум не занимался промышленностью, не знал, что делается на шахтах, а этим воспользовались враги народа, долго орудовавшие в тресте—Овчинников, на шахтах—Пахомкин, Солодовников и другие, выводя из строя механизмы, организуя аварии с человеческими жертвами.

Президиум горсовета не сумел своевременно разоб-

лачить продолжительное время работавших в горзо врагов народа, вредивших в сельском хозяйстве (зоотехника Павского, техника-строителя Панжинского, Барышева, Егорова), в результате чего в некоторых колхозах нанесен большой ущерб в животноводстве, строительстве скотных дворов, запутанность семенного дела и т. д.

Руководство сельским хозяйством было доверено бывшему заместителю председателя горсовета Альпову, в последнее время разоблачен как проходимец-белогвардеец. Он всячески тормозил обмолот хлебов в колхозах, сдачу натуроплаты МТС.

Члены президиума и присутствовавший актив в своих выступлениях подвергли резкой критике работу президиума горсовета.

Тов. Корозова говорит: —Президиум не выполняет наказа избирателей, оторвался от масс. Члены президиума на депутатских группах почти не бывают. Горсовет очень редко собирает депутатов для дачи им указаний в их работе. В наказе было записано: организовать автобусное движение Киселевск—Афонино, Киселевск—машзавод. Это требование избирателей до сих пор не выполнено.

Тов. Галаганова в своем выступлении сказала:

—Президиум горсовета мало привлекал депутатов в практическую работу. Депутатов не собирали и не учили их, как нужно работать. Совершенно неудовлетворительна торговля Кузбассторма. Частые перебои с хлебом, хлеб выпекают недоброкачественный. В магазинах холод, грубость, обсчеты покупателей, антисанитария. Неудовлетворительно работает швейная мастерская, там заказы принимают по выбору. На шахте № 3 допускают обсчеты рабочих, на жалобы трудящихся не обращают внимания.

Тов. Семенцова, работница машзавода, заявила, что горсовет недостаточно руководит колхозами. В колхозе „Заря“ осталось под снегом хлеба 25 гектаров.

Тов. Белов указал на то, что горсовет недостаточно уделяет внимания развитию городского коммунального хозяйства. Наш рудник растет, но коммунальное обслуживание отстает от роста рудника. Мы не имеем своего жилищного фонда, а нужда в этом большая. Мы занимаемся строительством и ремонтными работами, но материалов строительных никто не дает.

Тов. Кутенких, в своем выступлении критикуя работу горсовета, говорит:

—Совершенно неудовлетворительно строятся дороги, в центре города дорога строится три года и до сих пор не достроена. Нам это дорого стоит. Мы большие суммы затрачиваем на ремонт автомашин, которые мы разбиваем по нашим плохим дорогам. В городе не имеется дома заезжих, приезжим негде остановиться на ночлег. Горсовет до сих пор ничего не сделал по разъяснению решений первой Сессии Верховного Совета. Недостаточно и нерешительно горсовет выдвигал на ответственные работы выросшие кадры.

По докладу т. Колотова в прениях выступило 19 человек. Все выступающие члены пленума резко критиковали работу президиума горсовета. Их выступления были проникнуты единым желанием, как можно быстрее исправить ошибки, допущенные президиумом горсовета, мобилизовать актив и избирателей на успешное проведение выборов в советы трудящихся, на ликвидацию последствий вредительства в промышленности и сельском хозяйстве, на разгром остатков притаившихся, еще не разоблаченных врагов народа и их пособников, пытающихся кое-где проводить свою вражескую работу, на лучшую подготовку к весеннему севу, на благоустройство нашего города. Президиум горсовета всегда должен помнить и никогда не забывать слова нашего любимого вождя товарища Сталина, сказанные им на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года: „...не только учить массы, но и учиться у масс, прислушиваться к голосу масс“.

Президиум горсовета должен немедленно наладить работу секций и депутатских групп, укрепить связь с избирателями, следить, как выполняется наказ избирателей. Горсовет должен развернуть подготовительную работу по выборам в Верховный Совет РСФСР. Организовать изучение Конституции РСФСР.

Пленум вынес постановление о предстоящих задачах в работе президиума горсовета.

Пленум исключил из своего состава врагов народа Кан-Дюна, Барышева, Кадука, Тамбовцева, белогвардейца-проходимца Альпова, пособника врагам народа Егорова.

(Материал о работе треста „Кагановичуголь“ будет дан в следующем номере).

О государственном плане сельскохозяйственных работ на 1938 год

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР, в соответствии с интересами дальнейшего под'ема и улучшения организации колхозного и совхозного хозяйства, принял постановление о государственном плане сельскохозяйственных работ на 1938 год. Установлен государственный план основных сельскохозяйственных работ на 1938 год по республикам, краям и областям.

План ярового сева утвержден в размере 90.804,9 тысячи га, в том числе: в совхозах 7.508,7 тысячи га, в колхозах 77.308,6 тысячи га и в единоличных хозяйствах 703,8 тысячи га.

План под'ема чистых паров утвержден в размере 32.641,7 тысячи га, в том числе: в совхозах 3.123,2 тысячи га и в колхозах 29.518,5 тысячи га.

План озимого сева зерновых утвержден в размере 36.481,0 тысячи га, в том числе: в совхозах 2.087,0 тысячи га, в колхозах 34.181,5 тысячи га и в единоличных хозяйствах 212,5 тысячи га.

План яблечной вспашки утвержден в размере 67.907,9 тысячи га, в том числе: в совхозах 6.357,9 тысячи га и в колхозах 61.550,0 тысячи га.

План закладки семенников людерны широколинейным посевом в колхозах утвержден в размере 135 тысяч га, семенников клевера—в размере 150 тысяч га и план закладки семенников луго-пастбищных трав в колхозах—в размере 58,4 тысячи га с обеспечением закладки семенников отборными семенами преимущественно лучших местных сортов на лучших, удобренных землях, чистых от сорняков.

План оставления семенников в совхозах и колхозах по многолетним травам утвержден в размере 1.799,5 тысячи га и по однолетним травам—в размере 158,4 тысячи га.

Совнарком СССР обязал Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР и Наркомпищепром СССР, совнаркомы союзных республик, краевые и областные исполнительные комитеты на основе плана, установленного для каждой республики, края и области, довести не позднее 15 февраля 1938 года план сельскохозяйственных работ до совхозов и колхозов с учетом конкретных обязанностей каждого совхоза и колхоза, введенных и вводимых севооборотов, а также обеспечить не позднее 15 февраля 1938 года доведение

заданий по сельскохозяйственным работам до каждого единоличного хозяйства.

Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы в таком важнейшем, затрагивающем непосредственные интересы широких масс трудящихся деле, каким является доведение плана до колхозов, не было проявлено увлечения административным и пренебрежительным отношением к предложениям, указаниям и требованиям колхозников. На заседании президиумов районных исполнительных комитетов при утверждении планов колхозов должны обязательно присутствовать председатели соответствующих колхозов.

Совнарком СССР установил, что обязательные поставки зерна государству колхозами должны производиться со всей площади озимых и яровых зерновых посевов, определенной государственным планом посева. С площадей зерновых культур, засеянных сверх плана озимого и ярового сева, обязательные поставки зерна государству не производятся. Однако в тех случаях, когда перевыполнение плана зерновых культур достигнуто за счет невыполнения плана по другим культурам, поставка зерна государству должна производиться с фактически засеянной площади.

Исчисление размеров обязательных поставок зерна государству для единоличных хозяйств должно производиться со всей площади зерновых посевов, но не ниже площади, установленной государственным планом.

Колхозы, производящие

в 1938 году посева на вновь осваиваемых целинных землях, освобождаются от обязательных поставок зерна государству с этих посевов: на два года—если целина освоена путем расчистки, раскорчевки и осушки и на год—если расчистка, раскорчевка и осушка не производилась.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты обязаны немедленно ликвидировать имеющее место недопустимое отставание подготовки семенных фондов к весеннему севу—по засыпке семян, очистке и отбору нужных сортов, обмену рядового зерна на сортовое и т. п.

Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты обязаны обеспечить тщательную очистку семенного материала, его бережное хранение и выполнение колхозами и совхозами плана сортовых посевов в соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 29 июня 1937 года „О мерах по улучшению семян зерновых культур“.

Важнейшей задачей дальнейшего под'ема сельского хозяйства страны является повышение урожайности в 1938 году, особенно за счет сортовых посевов. В этом году необходимо обеспечить еще более высокий прирост всей сельскохозяйственной продукции, чем в 1937 году.

На выполнение этой задачи должны быть на деле сосредоточены усилия руководителей колхозов, совхозов, колхозного актива и всей массы колхозников и рабочих совхозов.

(ТАСС).

На пленуме горкома ВКП(б)

28 января состоялся пленум Киселевского горкома ВКП(б). Пленум утвердил исполняющим обязанности второго секретаря горкома ВКП(б) т. Калижирину И. И.

Пленум горкома ВКП(б) заслушал доклад т. Пискунова о решении Пленума ЦК ВКП(б) „Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков“. Выступающие члены

пленума подвергли резкой критике работу прежнего состава бюро горкома и бывшего секретаря горкома т. Шаравьева, их невнимательный подход к отдельным членам партии при исключении из партии и наложении партвзысканий.

Пленум принял решение, которое должно явиться программой в работе низовых парторганизаций. Выступающие товарищи указывали на медлительность в изучении решения январского Пленума ЦК ВКП(б) парторганизациями в школах и кружках.

Реализовать указания тов. Кагановича о развитии стахановского движения

За последнее время руководство стахановским движением на шахте № 4—10 явно ослабло как со стороны технического персонала, так и со стороны общественных организаций. Труд рабочих организуется на ряде участков неправильно. Например, на штольне № 10 по отгрузке угля из камер ставят трех люкогрузчиков, тогда как там вполне могут справиться двое, и дело организовано так, что в момент отгрузки угля у бурильщика и коногона бывают простои.

В нарезных работах по всем участкам шахты нет строгого графика выхода рабочих по специальности, что также создает простой, ведет к разнообразию в производстве отпалки и, несмотря на хорошую вентиляцию, все же имеются случаи угаров. Да разве мало можно привести фактов, подтверждающих явно недостаточное внимание и руководство стахановским

движением. Но и приведенных фактов достаточно, чтобы сделать вывод о необходимости немедленной перестройки работы.

Путь перестройки руководства стахановским движением четко указан в последнем приказе нашего любимого наркома Л. М. Кагановича. Этот приказ для нас, шахтеров треста „Кагановичуголь“, особенно для инженерно-технических работников, является боевой программой действий, именно на основе этого приказа мы должны перестроить руководство стахановским движением и увеличить цикличность.

Сейчас шахтоуправление шахты № 4—10 ведет подготовку к переходу с 1 февраля на работу по-новому. На всех участках составляются графики строгого соблюдения цикличности работы в лавах. Особенно готовится участок № 4 (начальник участка т. Миронов), где работают лавами. С первого февраля начинает работать организованная по инициативе комсомольской организации комсомольско-молодежная смена на самом отстающем по шахте участке № 3, и ряд других намеченных мероприятий будет осуществлено с 1 февраля.

При обсуждении приказа тов. Кагановича по сменам и участкам коллектив рабочих и инженерно-технических работников поставил перед собой задачу—реализовать приказ тов. Кагановича, добиться еще лучших показателей в выполнении производственного плана, тем самым удерживать переходящее красное знамя комбината, а также завоевать право на получение переходящего красного знамени Наркомтяжпрома.

Тышкин.

Берсенев.

Не обращают внимания на работу экспедиций

Неоднократно писалось в нашей газете о безобразной работе в экспедициях шахт № 1—2 и № 3. Казалось бы, хозяйственные, партийные и профсоюзные организации и других шахт треста „Кагановичуголь“ должны были обратить внимание на работу своих экспедиций, но до сего времени этого не сделано.

В самом дезорганизованном состоянии находится работа экспедиции шахты № 4—10. Там труддисциплина развалена, имеются случаи выхода на работу в нетрезвом виде. Например, 28 января грузчик Торгаев, придя на работу пьяным, в помещении раскомандировки поднял ругань, оскорблял рабочих нецензурными словами. И все это происходит безнаказанно.

В раскомандировке и в

буфете антисанитарное состояние: грязь, на стенах пыль, штукатурка отваливается, питьевая вода содержится в грязной кадке и не закрыта.

Коллектив грузчиков маленький—47 человек, но с ними никакой массово-воспитательной работы не ведется. Работники шахткома в экспедицию не заглядывают.

В экспедиции шахты № 5 нет заботы о создании необходимых условий в работе грузчиков. Вредительски построенные бункера создают большой тормоз в работе грузчиков. Подвешиваемые высокооборотные вагоны под бункера не подходят, грузчик вынужден силой выталкивать из люка уголь.

За весь 1937 год грузчики не получили за ночные работы, а также и марш-

рутные за 7 месяцев до сих пор не оплачены. Помещение экспедиции по наружному виду хорошее, а внутри грязь и беспорядок.

В результате безответственного отношения со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций шахт и треста к работе экспедиций шахты несут большие убытки из-за простоев вагонов. Только за две декады января месяца простои составляют: по шахте № 4—10—3660 вагоно-часов и по шахте № 5—1386 вагоно-часов.

Необходимо управляющему трестом т. Бондаренко принять решительные меры по улучшению работы экспедиций, выявить виновных в простое вагонов и привлечь к ответственности.

НА КОЛХОЗНО-ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ

Вчера начались колхозно-лыжные соревнования. На соревнования съехались колхозники и колхозницы разных колхозов нашего района. Среди участников соревнований имеются трактористы, комбайнеры, члены животноводческих и полеводческих бригад, ударники и стахановцы.

У большинства участников на груди красуются значки ГТО, ВС, ПВХО и ГСО.

Дом обороны заполнен участниками соревнований. Каждая комната Дома обороны имеет свое назначение в обслуживании соревнований: в одной расположен оргкомитет и судейская коллегия, в другой комнате расположен пункт «скорой помощи», в третьей—комната отдыха, в этой же комнате находятся бильярд, шахматы, шашки, газеты, журналы и другая литература, в следующей — буфет. В зале под гармонь проходят оживленно игры, танцы, пляски. Кругом шутки, смех, выражающие бодрое настроение участников соревнований.

Перед началом соревнований состоялся короткий митинг. На митинге с речами выступили представители горкома ВКП(б), горсовета и горкома ВЛКСМ. В своих речах они приветствовали участников соревнований и отмечали успехи, имеющиеся в нашем районе в области сельского хозяйства, в внедрении физической культуры среди населения нашего района, и призывали множить и множить успехи.

После митинга начались соревнования. В этот день были пропущены в две очереди мужская группа на дистанцию в 10 километров, затем женская группа на 5 километров и на три километра. Несмотря на плохую подготовку к соревнованиям (слабую тренировку), первый день соревнований показал хорошие результаты против прошлогодних. Уча-

стников соревнований было почти вдвое больше, а также показаны лучшие результаты во времени и в технике ходьбы.

Из мужской группы лучшие результаты показали: т. Иванов Афанасий Гаврилович—стахановец, рядовой колхозник колхоза «Звезда», Оселковского сельсовета, занявший первое место, пройдя 10 километров за 51 минуту 48 секунд против установленной нормы 1 час 10 минут; т. Стюхин Илья Петрович—комсомолец, стахановец колхоза «Звезда», занявший второе место. Он прошел 10 километров за 55 минут 20 секунд против установленной нормы 1 час 10 минут.

Из женской группы на дистанцию в 5 километров первое место заняла т. Малыгина Мария Даниловна—колхозница, комсомолка, стахановка колхоза «Переменник», Сергеевского сельсовета. Она дистанцию в 5 километров прошла за 34 минуты 45 секунд. Тов. Малыгина взяла первенство на эту же дистанцию и в прошлом году. Участвуя на краевых колхозных соревнованиях, она заняла седьмое место из 42 участниц.

Второе место на эту же дистанцию заняла т. Мухарева Лидия Анисимовна—комсомолка, колхозница колхоза «Красный борец», Верх-Чумышского сельсовета (недавно с успехом окончившая двухмесячные областные курсы инструкторов физкультуры для колхозов). Она показала 37 минут.

На три километра из женской группы первое место разделили колхозницы тт. Манина Елена Федоровна и Отурокова Анастасия Егоровна.

Сегодня соревнования продолжают. В программе соревнований забег на 20 километров, смешанная эстафета и соревнования конькобежцев.

Кас.

Хлебозакуп под угрозой срыва

Выполнив план хлебозаготовок, колхозы и колхозники нашего района приступили к продаже излишков хлеба государству.

Киселевский райпотребсоюз заключил договоры с 42 колхозами на продажу 27151 центнера хлеба. В договорах указан срок выполнения хлебозакупа—не позже декабря месяца 1937 года.

Колхозами и колхозниками по договорам даны заказы на 8 автомашин, 381 велосипед, на сельскохозяйственные машины и промышленные товары.

Некоторые председатели колхозов добросовестно взялись выполнять решения общих собраний колхозников в части выполнения договора с райпотребсоюзом. На 5 января 1938 года договоры выполнены колхозами: имени Буденного, Трудоармейского сельсовета, «Пчелка», Сергеевского сельсовета, и «Переменник», Карагайлинского сельсовета.

Но не все руководители колхозов так добросовестно отнеслись к делу.

В колхозе им. Пугачева, Карагайлинского сельсовета (председатель колхоза т. Дергач) заключили договор на 700 центнеров зерна, но до сего времени ни одного центнера не вывезли.

В колхозе «Красный борец», Верх-Чумышского сельсовета, заключили договор на 1500 центнеров. На 26 января вывезено всего 22 центнера.

В колхозе «Красный пахарь», Карагайлинского сельсовета, заключили договор на 710 центнеров, но до сего времени тоже ни одного центнера не вывезли.

В колхозе «Победа», Карагайлинского сельсовета, заключили договор на 1036 центнеров. Выполнили всего 256 центнеров.

Ряд руководителей колхозов преступно медленно выполняет решения общих собраний колхозников, что привело к срыву выполнения договоров: вместо 27151 центнера по заключенным договорам выполнено всего 8396 центнеров.

Председатель правления райпо т. Букин и уполномоченный по хлебозакупу т. Седельников бездействуют, к лицам, умышленно срывающим хлебозакуп, мер никаких не принимают. Горсовет тоже мало уделяет внимания этому вопросу. Только этим можно объяснить такое исключительно тяжелое положение с вывозкой хлеба по договорам.

Степин.

О предохранительных прививках против брюшного тифа и паратифа

Обязательное постановление № 4 президиума Киселевского городского совета от 20 января 1938 года

На основании Положения об издании обязательных постановлений от 30-го марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186), президиум Киселевского горсовета **постановляет:**

1. Обязать горздрав провести предохранительные прививки против брюшного тифа и паратифа всему населению Киселевского района в возрасте от 12 до 55 лет (за исключением освобожденных по медицинским показаниям). Срок окончания прививки устанавливается в июле 1938 года.

2. Населению указанных в § 1 возрастов обязательно явиться для прививок в г. Киселевск в прививочные пункты при районных амбулаториях, в поликлинику, в шахтовые здравпункты в сроки по объявлениям горздрова и в сельских местностях—по прибытии на место прививочных отрядов горздрова.

Прибывающие из других местностей лица, не имеющие справок о прививке 1938 года, должны сделать прививки не позднее 3-х дней по прибытии.

3. Возложить ответственность за полный охват прививками рабочих, служащих и учащихся на руководителей учреждений и

организаций и заведующих наймом рабочей силы, по колхозам—на председателей колхозов, в отношении несовершеннолетних—на родителей и опекунов.

4. Прием на работу лиц, не имеющих справок о произведенной однократной прививке против брюшного тифа и паратифа в 1938 г. воспрещается. Вторая и третья прививки должны быть произведены по месту работы.

5. Лица, уклоняющиеся от прививок, и должностные лица, нарушающие § 4 и § 5 настоящего постановления, подлежат в административном порядке предупреждению, штрафу не свыше 100 рублей или принудительным работам сроком до 1 месяца, а в особо серьезных случаях привлекаются к ответственности по ст. 181 УК.

Настоящее постановление издается сроком на 1 год и вступает в силу немедленно по опубликовании.

Наблюдение за выполнением его возлагается на госсанинспекцию, сельсоветы и органы милиции.

Председатель горсовета **Колотов.**
И. о. ответ. секретаря **Шапочкин.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения всех получающих государственное пособие по многодетности, что президиум горсовета производит вручение книжек в следующие дни:

1. Проживающим в городе Киселевске—1 февраля в 5 часов вечера.

2. Проживающим в поселке Афонино, на станции Калзагай, Черкасов Камень—3 февраля в 12 часов дня.

3. Проживающим в Сергеевском и Верх-Чумыш-

ском сельсоветах—5 февраля в 12 часов дня.

4. Проживающим в Карагайлинском и Михайловском сельсоветах—7 февраля в 12 часов дня.

5. Проживающим в Трудоармейском и Оселковском сельсоветах—10 февраля в 5 часов вечера.

При явке иметь при себе документы: удостоверение личности и постановление о назначении государственного пособия.

Горсовет.

И. о. ответ. редактора **Ф. А. ЗАБРОДИН.**

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

30

января

демонстрируется звуковой художественный кинофильм

ЗОЛОТИСТАЯ ДОЛИНА

Начало сеансов в 4 и 6 часов.

С 9 часов спектакль.

Дирекция.

Киселевский горфинотдел предлагает всем организациям, учреждениям и предприятиям ежемесячно представлять в горфо сведения по удержанию подоходного нало-

га и культбюджетов с рабочих и служащих и сведения о выплатах зарплат частным лицам. (Формы получить в горфо).

Горфо.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ЗА 28 ЯНВАРЯ

Ш А Х Т Ы	План	Факт.	Процент выполн.	Проз-вод. труда	Основные штреки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1790	1912	106,8	2,07	16,8	11,7	63
Шахта № 3	1527	1710	119,7	2,47	18,3	7,6	42
Шахта № 4—10	2150	2307	107,3	2,62	15,3	16,1	105,5
Шахта № 5	1368	1425	104,3	2,82	5	6,5	130
Капитальная		83					
Всего по тресту	6833	7437	108,7	2,55	57,6	41,9	73,3
Механизиров.	5158	5556	—	—	—	—	—
Марки «К»	634	580	—	—	—	—	—
Отгружено	9486	7452	82,5	—	—	—	—